

II 13-305г
1-44
1943.

ГАЗЕТА
ДЛЯ ДЕТЕЙ
ОККУПИРОВАННЫХ
РАЙОНОВ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ

ЮНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ВТОРНИК
15
ИЮНЯ
1943 года
№ 2

Детоубийцы

В своей звериной злобе к русскому народу гитлеровцы истребляют не только мужчин и женщин. Фашистские мерзавцы не щадят даже детей.

В одной из деревень Шимского района, Ленинградской области, немецкий комендант приказал солдату привести к нему двух первых попавшихся крестьянских ребятишек.

Солдат привел к офицеру двух девочек дошкольного возраста. Офицер сказал подросткам, что их будут фотографировать. По приказанию офицера солдаты посадили девочек на изгородь. После этого бандит в офицерском мундире двумя выстрелами из пистолета убил ни в чем не повинных малюток.

В деревне Сево, Пожаревицкого района, немецкие изверги расстреляли и сожгли живым 45 детей в возрасте от 8 до 15 лет.

Тысячи русских детей немцы сделали сиротами и калеками. Тысячи детей вместе со взрослыми увезены в немецкую неволю.

Советский народ не простит гитлеровцам их кровавых злодействий. За кровь и слезы русских детей фашистские детоубийцы поплатятся потоками своей бандитской крови. Час расплаты недалек!



В фашистскую неволю.

ГИТЛЕРОВЕЦ

Ребенок голодал. Он побледнел. Руки его стали тонкие, как спички. Женщина тоже голодала. И все же самым тяжким было видеть страдания ребенка. Он метался и стонал, когда немец садился завтракать и запах пищи распространялся по дому. Как-то, осмелев, ребенок подошел к немцу и коснулся его коленем маленьким пальцем.

Мать затрепетала. Она испугалась, что немец сделает что-нибудь злое. Но офицер улыбнулся и, погладив ребенка по голове, сказал, обращаясь к приятелю:

— Забавный русский щенок. Дай ему сахара!

Он взял со стола кусок сахара и, тихо свистнув, бросил под стол.

— На, на, на! Ребенок вполз под стол. Слышно было, как он нашел сахар и жадно его сосал. Немец смеялся от удовольствия. С этого дня он каждый раз, когда садился завтракать — швырял под стол кусок сахара, растирал его каблучком, превращая в порошок, и свистал.

У матери горели от стыда и боли щеки. Она зажимала себе ладонью рот, чтобы не кричать. «Молчи», — говорила она себе, — этот кусочек сахара может спасти твоего ребенка от голодной смерти».

Однажды вместо сахара немец насыпал под стол карбид. Он свистнул. Ребенок быстро приполз начертев реньках (он уже привык кормиться под

столом) и слизал языком порошок, съел карбид, приняв его за сахар.

Он обжег внутренности, он кричал. Он корчился от ужасных муки, задыхался. А офицер изнемогал от смеха. Он хотел над умирающим дитятей, над побежденным ребенком.

Это было в деревне Мякишево, Зубцовского района, Калининской области. Фамилия женщины — Илларионова. Фамилия гитлеровца неизвестна. Но не все ли равно? Вот он — гитлеровец. У него медовая улыбочка, скотское нутро, звериные повадки.

Немецко-фашистский мерзавец — детоубийца.

Елена КОНОНЕНКО.

1526

РОДИНА—ДЕТЯМ

Ребята! Мы живем в трудное, военное время. Уже два года длится Отечественная война нашего народа против немецких разбойников. Но родина ни на минуту не забывает о молодом поколении, о советских детях.

Сейчас наступило лето. Любимая пора ребят.

1 миллион 400 тысяч детей школьного и дошкольного возраста будут отдыхать на дачах, в пионерских лагерях и на детских площадках. Дети, слабые здоровьем, будут отдыхать в лагерях и на площадках санаторного типа, 200 тысяч учащихся восьмых—девятых классов будут находиться в специальных школьных лагерях.

Для улучшения питания детей Советское Правительство отпускает много тонн мяса, рыбы, молока, сыра, яиц, сахара, крупы, какао, шоколада.

Е. МОРОЗОВ.

ГВАРДЕЙСКОЕ ЗНАМЯ

Это было в августе 1942 года. 43 гвардейский полк, выполняя боевую задачу, защищал рубеж на реке Маныч. Прорвавшиеся немецкие танки отрезали полк от соседних частей. Кружа по Сальской степи, полк пытался прорвать вражеское кольцо. Но численно превосходящий враг все плотнее окружал гвардейцев. Силы таяли...

Из рук в руки переходило знамя. Последним подхватил его лейтенант Громашев. Со

знаменем он скрылся в лесу. До темной ночи он пробыл там. Он слышал близко немцев и приготовил гранату на случай...

— Лучше погибнуть чем отдать знамя в руки врага, думал Громашев.

Ночью, прижимая знамя к груди, он пополз по стели. По его следам шли немцы. Наконец он выбрался к небольшому хутору. У первой хаты он постучал. Навстречу вышел старик. Ничего не сказав, он про-

пустил его в хату, открыл сундук вынул из него штаны, свитку и переодел лейтенанта.

Громашев доверился старому русскому крестьянину. Он рассказал ему о бое, развернул перед ним знамя и попросил спрятать. Старик взял знамя, свернул его, положил в полевую сумку и сказал:

— Знамя русское и я русский...

Как великую святыню хранил знамя старый русский крестьянин Андриан Стерлев, пряча его от постороннего взгляда. Он просыпался по ночам,

НА ПИОНЕРСКИХ СЛЕТАХ

Сотни пионеров Ермекеевского района Башкирской АССР собрались недавно на слет. Они обсудили письмо пионеров и школьников Спасского района о социалистическом соревновании на сельскохозяйственных работах и твердо обещали трудиться на колхозных полях, не жалея сил.

Участники слета учащиеся 5—6-х классов обязались выработать в течение лета не меньше чем по 75 трудодней, учащиеся 7—8-х классов не меньше чем по 110 трудодней.

* * *

В Кисловодске состоялся первый после освобождения города от немецких захватчиков пионерский слет.

ПАРАД

Пионерский парад состоялся в Ташкенте. На центральной площади города парад принимали руководители партии и правительства республики.



Катер Краснознаменного Балтийского Флота уходит в дозор.
НА СНИМКЕ: лучший сигнальщик подразделения комсомолец М. Липняков.

СТИПЕНДИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В ряде городов учреждены стипендии для школьников — детей фронтовиков. В Иркутске, Черемхове, Усолье-Сибирском установлено 4.000 таких стипендий, в размере от 50 до 75 рублей в месяц.

16 ПОХВАЛЬНЫХ ГРАМОТ

В телеграмме на имя товарища Сталина учащиеся 4 класса 6-й школы гор. Куйбышева обещали учиться "отлично" и "хорошо". Теперь 16 учеников этого класса награждены грамотами.

ЛЕТО МОСКОВСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

15 тысяч школьников старших классов выедут на полевые работы в колхозы и совхозы.

В учебно-производственных мастерских школ будут заниматься

20 тыс. ребят. 40 тысяч школьников поедут в туристские и пионерские лагери. 70 тысяч детей проведут лето на оздоровительных площадках.

чтобы проверить, цело ли оно. Он знал, он верил — наши придут, они вернутся, они не могут не вернуться.

И вместе с ними возвратится 43-й полк. Надежда старого русского солдата сбылась. Красная Армия прогнала немцев. Андриан Стерлев встретил бойцов 43-го полка и вручил им знамя. Гвардейцы обняли старого крестьянина, как родного отца. Андриан Стерлев получил

звание почетного гвардейца. Его наградили орденом Красного Знамени. Слава о подвиге крестьянина прогремела по всей стране.

ЕГОРУШКА

Сын вдовы Гусихиной — Егорушка зимой учился в школе, а летом, с наступлением каникул, работал пастухом колхозного стада. Одиннадцатилетний Егорушка был шустрой, смекалистый мальчуган.

В предвечерней тишине на опушке берёзовой рощицы часто слышна была его пастушья ласковая игра. Хорошо, трогательно играл Егорушка!

Пастушок мечтал стать летчиком. Но не пришлось Егорушке стать летчиком. На русскую землю пришел немец. Он разорил колхоз, в котором состояла вдова Гусихина. Сильные молодые мужики ушли в леса. На деревне остались старые да малые. Немцы отняли у селян последних ковенок, а стадо поручили пасти Егорушке. Толстый, с жесткими обкуренными усами комендант-немец отобрал у пастушки жалейку и сломал ее.

— Знаем эти штучка, — сказал немец. — Ты будешь свистать разны сигнал партизанам.

На глазах пастушки навернулись слезы, но он сдержался. Насупился и промолчал.

Мать сказала Егорушке:

— Хорошо сделал, сынок, что смолчал. До поры, до времени молчать надо.

Теперь вечерами они говорили шепотом. И вечерняя тишина — благостная и покойная, которая обычно устанавливалась после трудового дня в былое время, сейчас давила могильной плитой. Такая тишина бывает, когда в доме лежит покойник — близкий родной человек. Немцы принесли эту погребальную тишину в русские селения.

Тяжело было Егорушке. Гнев переполнял его душу. Егорушка часто уходил пасти скот подальше в поле, к лесным опушкам. Там дышалось легче: немцы боялись леса. В нем крылись партизаны. Егорушка искал встречи с ними.

Однажды, когда пастушок бродил по болоту, он нашел раскиданные листовки. Они отсырели, но Егорушка прочел одну из них. Листовки были с родины, из России. Их сброс-

— Евгений Федоров

сили советские летчики. Мальчуган собрал эти листовки и высыпал их.

С этого дня жизнь Егорушки наполнилась большим смыслом. Ночью он тихо пробирался во двор, и, отыскав в укромном уголке несколько листовок, тенью скользил по деревне.

Утром листовки, разложенные на крылечках, в сараях, на грядах — исчезали. Егорушка проходил по деревне и видел, как бодрее выглядели люди. В глазах встречных колхозников светилась надежда.

Так день за днем раскладывал пастушок листовки.

* * *

Нашелся предатель и донес об этом немцам. Приехал полицейский и схватил мальчугана. Мать бросилась вслед за телегой, но полицейский ногой оттолкнул старуху. Ее жгучие слезы не тронули сердце немца. Вдова осталась одна-одинешенька.

В гестапо немцы доискивались у Егорушки кто давал ему листовки. Пастушок отмалчивался. Тогда его предали мукам.

Егорушке скрутили руки колючей проволокой и бросили в холодный сарай. Тело мальчугана посинело от стужи. Три дня ему не давали есть и пить. Он жадно слизывал капельки росы, осевшие за ночь на грязных стенках хлева. Мучил голод.

На четвертый день немцы принесли узелок и на глазах мальчика развязали. Егорушка узнал знакомый платочек матери. Лицо его озарилось радостью.

— От мамы, — еле сдерживая улыбку, подумал он.

Ароматный запах хлеба вызывал спазмы в желудке.

Однако, немцы не дали ему хлеба. Они привязали краюшку к запястьям связанных рук и голодный Егорушка не мог достать хлеба.

Палач-немец нагло засмеялся в лицо мальчику.

— Теперь ты скоро скажешь, где есть партизан!

Превозмогая страдания, Егорушка поднял глаза. Он с такой ненавистью посмотрел на немца, что тот поторопился уйти из мрачного застенка.

* * *

Прошло еще три дня. Егорушка медленно угасал, но ни единным словом не обмолвился о партизанах.

Снова вдова пришла в гестапо. Она умоляла допустить ее к сыну.

— Хорошо, — сказал немец, — я пускаю тебя к сыну, и ты будешь уговаривать его.

Крестьянка покорно склонила голову. Словно одержимая тяжелой болезнью, она еле передвигала ноги.

Ее отвели в сырой хлев и оставили с сыном.

— Мама! — страстно прощептал мальчик.

Из глаз исстрадавшейся женщины хлынули слезы.

— Егорушка!

Тесно обнявшись, молчаливые, они сидели несколько минут, слушая биение своих сердец.

— Мама, — шептал Егорушка, — спасибо, родная, не забыла меня!

Мать наклонила белую льняную голову сына к иссохшей груди и сказала едва слышно, тая непереносимую боль:

— Ты не бойся смерти, Егорушка. Держись, сынок, держись крепко, — слезы безудержно катились по ее лицу, падали на остренькое, исхудалое лицо сына. Он успокаивал мать:

— Ты не плачь, родная. Я ведь не маленький. Все понимаю. Я знаю, как быть русскому!...

* * *

В солнечный осенний день в городе Старой Руссе Егорушку повесили. Его повесили не обычно. Два ржавых железных крючка впились под нижнюю челюсть мальчика. Страшные муки не расслабили его воли. Он умер молча и мужественно, как умирают народные герои.

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ «ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА»

3 июня в городе Ленина, в торжественной обстановке, началось вручение медалей «За оборону Ленинграда».

Медалями награждено много рабочих и служащих ленинградских предприятий. В числе награжденных так же работники милиции, пожарной охраны, домохозяйки, студенты, школьники.

Первым получил медаль организатор и руководитель ленинградской обороны тов. А. А. Жданов.

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ ВТОРОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

5 июня этого года был выпущен Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей.

За семь дней заем был размещен на 20.323.032 тысячи рублей. По указанию Совнаркома СССР подписка прекращена.

ИГРУШКИ ДЕТЯМ КОЛХОЗНИКОВ

Комсомольцы и молодежь поселка Соль-Илецк Чкаловской области решили помочь колхозникам организовать хорошие ясли. Молодежь изготовила 460 всевозможных игрушек и передала их ребятам.

Из прошлого нашей родины

„Небываемое бывает“

Это было 2 мая 1703 года. К устью Невы подошла шведская эскадра из девяти кораблей. Она направлялась на помощь шведской крепости Ниенштадт.

Шведы и не догадывались, что в этот день утром крепость была взята русскими гвардейцами, которых вел сам Петр I.

В вечернем сумраке 30 небольших лодок отчалили от берега и, скрываясь в тени, быстро по-

шли на сближение с шведскими кораблями.

На простых рыбачьих лодках Петр I во главе русских воинов одержал победу над двумя боевыми кораблями шведов, уничтожил и взял в плен их команду. Шведский адмирал растерялся и увел свою сильную эскадру от невских берегов.

В память об этой победе была выбита медаль с надписью «Небываемое бывает». Эта победа навсегда вернула России устье Невы.

Партизаны наступали

Дом родимый за долиной,
До него рукой подать.
А бойцу жену и сына
Захотелось повидать,—
Как бы, братцы, повидать?

Вот приходит он с
друзьями,—
Вся деревня сожжена,
Все разграблены врагами.
«Где же сын мой и жена?»—
«Вот твой сын и вот жена!»

Увидел боец, качнулся,
Пошатнулся, устоял,
Потемнел и отвернулся,

Отвернулся помолчал,
Словно каменный молчал.

А потом промолвил: „Други! Нет дороги мне назад, Дайте мне винтовку в руки, Дайте верный автомат, Скорострельный автомат!

Я за кровь малютки сына,
За любимую жену—
Может, сам от пули сгину,
Только вражью не одну,
Жизнь прикончу не одну!..“

Николай БРАУН.

За рубежом

РАЗРУШЕНИЕ ДАМБ В РУРЕ

Английская авиация сбросила мины на дамбы у водохранилищ на реках Мене и Зорне в Руре (Германия). В результате разрушения дамб потоки воды хлынули по долинам рек Рура и Эдера, уничтожая все на своем пути. Число жертв среди населения достигает 70 тысяч человек.

ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В ЮГОСЛАВИИ

Югославские партизаны держат под своим контролем значительную часть территории страны. В их руках десятки крупнейших городов, железные дороги. Для подавления партизанского движения фашисты держат в Югославии до 40 дивизий, но партизаны ведут успешную борьбу с захватчиками. Лишь в боях в Босанской Крайне фашисты потеряли 8 тысяч убитыми, много вооружения, в том числе 14 танков.

В течение месяца партизаны Хорватии заняли железную дорогу Загреб—Сплит протяжением в 150 километров.

ЮМОР

Музыка

После зимнего поражения у фашистских главарей появилась склонность к русской музыке.

Гитлер с тоской напевает: „Что день грядущий мне готовит?“

Риббентроп поет: „Всю-то я Румынию проехал, а солдат в ней не нашел“.

Роммель у мыса Бон во весь голос орал: „Распрайгайте, немцы, коней, дальше некуда тянуть“.

Немецкие солдаты частично поют:

„Ах, умру я, умру я,
похоронят меня,
И никто не узнает,
где могилка моя...“

СЫНОК

— А сынок-то у вас как вырос, фрау?

— Да, хоть сейчас на фронт, он у меня уже часы украл—настоящий солдат.

„...ПРОТИВ МОЛОДЦА—САМ ОВЦА“



Полковник Вольф, майор немецкий,
Слынет лихим штурмовиком,
Насквозь проткнул он молодецки
Ребенка пленного клинком.



Не встретив смерть лицем к лицу
Волк превращается в овцу.

Ответственный редактор П. ЗАРАНКИН.

